

一上线就被抢购一空 国债成投资市场“紧俏货”

国债正成时下投资市场的“紧俏货”，不论是储蓄式国债还是超长期特别国债，均受投资者追捧。

明天，今年超长期特别国债（三期）（50年期）也将首次发行，其竞争性招标面值总额350亿元，票面利率通过竞争性招标确定。招标结束至6月17日进行分销，6月19日起上市交易。

银行额度“日光”

今年以来，无论是电子式储蓄国债还是凭证式储蓄国债，以及今年才发行的超长期特别国债，只要一上线就被抢购一空。

在50年期特别国债发行前，30年期、20年期特别国债分别于今年5月17日、5月24日首发，票面利率分别为2.57%和2.49%，30年期还于6月7日进行了续发。少部分面向

个人销售的银行额度出现了“日光”现象。

除了超长期特别国债，储蓄式国债同样备受追捧。储蓄式国债面向的是个人投资者，具有较为稳定的收益特性，比较适合寻求稳定、长期回报的个人投资者。6月10日，2024年第三期和第四期储蓄国债（电子式）在银行渠道正式开售。记者了解到，储蓄国债销售十分火爆。开售半小时后，多家银行手机App均显示无法购买。

财政部公告显示，两期国债均为固定利率、固定期限品种，最大发行总额为500亿元。第三期期限为3年，票面年利率为2.38%，最大发行额为250亿元；第四期期限为5年，票面年利率为2.5%，最大发行额为250亿元。单个人国债二级托管账户购买每期国债不得超过300万元。

6月10日，32家网银成员同时通过其网

上银行代销，16家手机银行试点成员通过其手机银行代销。据了解，此次售卖十分火爆，多个银行手机App显示，可销售额度在开售后几分钟内被抢购一空。不过从网点柜台额度来看，各家情况有所不同，有银行工作人员称5年期国债销售更为抢手。

需求依然较大

业内人士指出，储蓄国债因为安全性高、收益稳定、变现灵活、投资门槛低，且比银行定存相比存有小幅度利率优势，“秒光”“日光”的抢购现象不算新鲜，尤其受到追求稳健收益的中老年群体喜欢。进入利率下行周期尤其随着存款利率多轮调整，想要通过长期、稳定的理财产品锁定收益的投资者增多。

中信证券首席经济学家明明接受采访时表示，近来存款利率持续下降，权益市场波动

较大，储蓄国债认购方式便捷，并且具有无违约风险、投资门槛低以及收益稳定可预期的优势。此外在流动性上，投资者还能通过储蓄国债质押获取短期银行贷款。

“考虑到广谱利率下行的趋势，未来高收益资产会更加有限，因此国债投资依然有较大需求。”明明说。

还有业内人士指出，需要提醒购买国债的投资者，超长期特别国债的交易价格随行就市，个人投资者在卖出时，可能因价格上涨获得交易收益，也可能因价格下跌面临亏损风险。因此，如果个人投资者能够坚定持有超长期特别国债至到期，均可获得稳定的票息收入。但如果以交易获利为目的，个人投资者应根据自己的风险偏好和投资经验谨慎选择。

本报记者 杨硕

“宝总”到宝岛

胡歌与台湾地区青年创作者交流：“有好剧本一定要找我”

本报讯（记者 李一能）知名大陆演员胡歌，6年后再到宝岛，于昨日与台湾地区青年创作者进行对话。胡歌不仅分享了自己在影视界的丰富经验，还为青年导演注入了坚持与热情的力量。他鼓励年轻创作者，要坚持梦想，即使过程辛苦，也要对这个行业充满热情。

胡歌出道至今21年，代表作包括《射雕英雄传》《琅琊榜》《伪装者》等。近期，他因《繁花》剧集再度攀上人气高峰，深受两岸观众喜爱。在谈到与王家卫导演拍摄《繁花》的经验

时，胡歌表示，王家卫导演的拍摄风格非常细致，有层次，他的镜头语言、影像美学和叙事功力都令人佩服。胡歌也感谢王家卫导演，拍出了上海最温暖、值得记忆、无忧无虑的儿童时光。至于剧中推荐的私房美食，胡歌则推荐汤泡饭，“把昨天晚上吃剩下的米饭，第二天泡开水，是小时候最常见的早餐，接下来再配上一碟小菜，简单又美味。”

这次胡歌带来了他的新电影《走走停停》的拍片经验分享，挑战大龄青年的角色形象，令在场的青年导演惊叹不已。这部电影是胡

歌第三次跟青年导演合作，他也开心地跟现场宝岛青年喊话，“如果有好剧本一定要找我，我便宜又好。”

在座年轻导演提问：“遇到青年导演时，我们的眼界、程度可能与您的频率不同，您会如何沟通？”胡歌表示：“跟年轻创作者合作时，我不会觉得自己资深，我觉得我很年轻。我也不觉得青年创作者没有眼界，有时候觉得他们更有视野，最近我和第一次拍摄长片的年轻导演合作，从他们身上学到很多，让我受益匪浅。”被表演学生问到：“请胡歌给学生演员建议，怎么去感受生活，更能融入和演绎角色？”胡歌表示：“不要用演员的身份去感受生活。我自己平时也会开车出去，来观察路人，看他们的生活、表情、状态等。”

最后，胡歌与青年创作者们共同为活动点赞，鼓励他们多参加各类青年影展，增加创作的阅历，结识更多志同道合的拍片伙伴，共同为华语影视圈创造更多荣耀。

本报讯（记者 金志刚）

东航是目前全球唯一运营国产大飞机C919的航空公司，C919机队规模已达到6架，不少学生希望假期“打卡”国产大飞机。明天起，东航C919机型将开启第四条商业定期航线——上海虹桥往返广州白云。由此，C919商业航班的网络，得以覆盖中国民航的上海、北京、广州三大枢纽。

东航C919执行的上海虹桥—广州白云航班，去程MU5309航班在上海虹桥机场的起飞时间是9:30，预计11:55抵达广州白云机场；回程MU5316航班从广州起飞的时间是13:30，预计16:00抵达上海虹桥机场。

“上海—广州”航线是东航重要的“精品快线”，东航在该航线的航班量达到每天36班（往返），随着C919机型开始执飞该航线，加上C919已经执飞的上海虹桥—北京大兴、上海虹桥—成都天府、上海虹桥—西安咸阳航线，将方便更多旅客选择国产大飞机航空出行。

此外，围绕公众出境游所需，东航近期将陆续“上新”一批国际航线，包括宁波—曼谷（6班/周）、北京大兴—曼谷（14班/周）、南京—吉隆坡（14班/周）、宁波—大阪（6班/周）、上海浦东—马赛（6班/周），这些航班机票均已开始销售。

C919 明起开航「上海—广州」
商业航班集齐京沪穗三大枢纽

石化装置灭火救援综合演练昨天举行

为提升上海应对石油化工灾害事故应急响应机制和综合救援能力，努力以高水平安全保障高质量发展，上海市石化装置灭火救援综合演练昨天在中国石化上海石油化工股份有限公司举行。

此次演练聚焦石油化工事故处置特点，包括单位应急预案演练、属地化工编队与专职队协同演练、消地指挥部演练、增援编队展开演练、战勤保障演练和联动单位演练等六大模块。

本报记者 张龙 摄影报道



讣告

夫君杨家宽先生，上海医科大学出版社第一任副社长，后任副总编辑，曾任上海市放射医学研究所研究员，享受国务院特殊津贴，国家科技进步三等奖得主，1961年毕业于上海第一医学院医疗系本科，因病医治无效，于2024年6月9日凌晨在上海市华山医院仙逝，享年85岁。

谨定于6月15日（周六）上午10点半，在上海市宝兴殡仪馆（西宝兴路833号）综合楼4楼福园厅举办告别仪式。

妻 金一尊 率
子 杨扬、媳 吴松涛、孙 杨天年
女 杨颖、外孙 杨瞳君 泣告
2024年6月11日

联系人：刘先生 15800716626 聂先生 15300623192

本报讯（记者 金曼矣）昨天，上海云筵餐饮管理有限公司在长宁区市场监管局政务服务大厅“一件事”专窗提交了开办餐饮店“一件事”申请。这意味着上海开办餐饮店“一件事”在“一网通办”正式上线。

由市场监管局牵头市数据局、市绿化市容局、市消防救援总队等部门制定的《上海市开办餐饮店“一件事”工作方案》，围绕餐饮店经营者关注的“开店前需具备的条件”“如何快速取得许可”“许可后如何经营”三个主要问题，推出“六个一”的改革举措，即一次告知、一表申请、一口受理、一网办理、一窗发证、一册指导。申请材料由改革前的17份压减至户外招牌设计图、单位设施设备布局流程图这2份，减少了88%，纸质证明材料由7份最多可减至0份（调用电子营业执照）。这

餐饮店诸多许可事项“集成办” 开店只需填张表

次改革，整合了开餐饮店涉及的食品经营、户外招牌设置、消防安全检查等许可所需条件和材料。对单个事项申请材料进行梳理、归并和去重，再造申请表单，通过生活化的问答和引导来匹配申请需求，自动生成申请表单，实现申请材料标准化和“多表合一”。

“一张表”的背后，部门与部门间的数据壁垒被打通，关于餐饮店的诸多许可事项“集成办”。市市场监管局牵头建立跨部门联办审核服务机制，通过“一件事”前端申报信息联动各市级行政审批部门，实行“并联”审批。同时，

对需要现场核查，有条件进行联合评审的，实施联合评审。对可以免于现场核查的，采取告知承诺、远程核查等方式，简化审批流程。

据悉，对电子营业执照能够核验的名称、住所、统一社会信用代码、法定代表人、房屋合同等信息，新上线的系统可以自动调取和复用，申请材料可“一次提交、多端获取”。对申请人已经提交或“两个免于提交”能够调取的材料，无需重复提供。若申请人三件事项均需办理，办理时限由42个工作日最多可减至7个工作日，减幅83%。